

巧手传古韵 共织邻里情

社区七夕主题活动精彩纷呈

穿珠链、拼花束、绘纸伞……七夕节来临之际，多个社区以“乞巧智慧”为纽带、“家风传承”为桥梁，让千年习俗焕发出勃勃生机。在丰富多彩的节日活动中，大家探寻传统技艺之美，传递邻里互助真情，将“忠贞爱情”的文化基因，延伸为家庭和睦、邻里相望的生动实践。

巧手寄情

当乞巧智慧遇上童真创意，亲情纽带在协作中升华。8月26日，在正阳街社区的巧手连珠活动现场，社区工作者以古诗“穿尽红丝几万条”诠释节日内涵，孩子们在家长引导下挑选彩珠、设计式样、引线串连，场面格外温馨。不一会儿，一根根丝线渐渐串起晶莹剔透的珠链，也串起浓浓的亲情与邻里情。

在汽造社区的拼花束活动中，社区志愿者向亲子家庭生动讲述七夕节的由来和传统习俗。动手环节中，孩子们迫不及待地打开花束材料包，边翻看图纸，边在家长的帮助下寻找零件，按照步骤一步一步将茎叶、花瓣、花蕊组装起来。碰到较难的部分，小朋友之间相互交流、互相帮助，在欢笑中完成寓意“永恒之爱”的花束。“妈妈，我们永远爱你！”“祝妈妈永远漂亮、快乐！”孩子们的稚语间，流淌着最质朴的爱意。



梧桐社区拓染活动现场



电子街社区夫妻共做簪花

传承非遗

当非遗技艺融入现代生活，指尖艺术绽放社区舞台。8月25日下午，中辐院社区组织的干花制作活动中，数十位居民在专业手工老师的带领下，学习干花材料的特性、色彩搭配与造型技巧。随后，大家用心挑选花瓣与枝叶，细心粘贴制作，巧手翻飞间，一幅幅独具匠心、寓意美好的干花画框、装饰品陆续诞生。“这个过程静心又愉悦！”张女士举起手中的作品开心地说。

在梧桐社区，居民们仔细聆听七夕所蕴含的忠贞爱情、家庭和睦等文化内涵后，参与了拓染活动，大家将颜料滴入水中，晕染成纹，为布包、丝巾拓印出一个个绚丽图案。

汾东南路社区老少共绘油纸伞活动现场格外温馨：老人题写的“七夕安康”“福寿绵长”苍劲书法与儿童绘制的水墨山水画相映成趣。9岁的枣枣在刘爷爷指导下完成“咏梅图”后，老人轻声解释，“梅花香自苦寒来，画梅亦是画一种精神”，将画作背后的品格力量传递给孩子们。

当银龄智慧邂逅社区温情，岁月沉淀绽放新光彩。8月25日，二0七所社区太原无线电一厂小区的七夕草帽编织现场，一场以“穿针引线承古韵”为主题的草帽编织活动，吸引了众多居民参加。老人们执彩线、编草帽的专注身影，恰似古诗中“家家乞巧望秋月”的生动再现。80岁的王奶奶在工作人员手把手地引导下，成功将丝线穿过针眼，她笑道：“这比年轻时绣嫁衣还用心呢！”

同日在杨家堡社区，银龄乐队以音乐寄情演绎“不老浪漫”。平均65岁的银龄乐队演绎原创歌曲，乐器娴熟拨动间，诠释忠贞爱情观，二胡与琵琶的和鸣中流淌着“金风玉露一相

乐享七夕

逢”的古典意境。当主唱深情演唱歌曲《同心》，并将其中的歌词“一世一约，不负白首为卿所愿”献给相伴50载的老伴时，全场居民在感动中，领悟到七夕承载的永恒爱情真谛。

8月26日上午，电子街社区巧手簪花活动中，展现出别样的“夕阳红”浪漫。夫妻们结对而坐，互相协作，将一朵朵精美的材料细心缠绕、拼接，制作成独具匠心的手工簪花。制作过程中，丈夫们认真配合，妻子们脸上洋溢的幸福笑容，构成了一幅温暖的画面，共同完成的手工簪花，不仅是节日的礼物，更是他们风雨同舟、默契相守的见证。

记者 周利芳 文/摄

线缆漏电有隐患 及时处置保安全

本报讯（记者 郭晓华）8月24日，晋源区晋祠镇小站营村村民致电“12345”热线，反映自家耕地内，水泥电线杆上的供电箱发生漏电，存在隐患。“12345”热线接到反映后，立即派单相关责任单位处置。“12345”热线媒体专席记者跟进“工单”处置进展，监督问题解决。

“你好，我是晋祠镇小站营村村民，我家地里有根水泥电线杆，

电杆上的供电箱线缆漏电，下雨冒火花看着十分危险，存在安全隐患，希望相关部门尽快处理……”8月24日上午8时许，“12345”热线接到反映后，根据村民描述，确定电线杆产权单位，立即派单国网太原供电公司处置，随后，该公司又派单晋源区供电公司。

记者了解到，经供电公司工作人员核查，该电线杆上原属晋源区供电公司的线缆此前已完成

拆除，剩余设备产权归属小站营村村委会。8月25日，热线回访村民时获悉，村委会已组织人员对剩余设备进行拆除，彻底消除安全隐患。村民对处理结果表示满意，并对热线及相关单位的高效处置表示感谢。

来自 12345

媒体专席的报道



商户清洗作业导致路面滑腻

本报讯（记者 韩睿）一家经营核桃手串加工的商户在店外台阶、人行道上用高压水枪冲洗原料，导致路面形成油腻污渍带，带来环境污染和安全隐患。8月27日，网格员和民警及时劝导调解，最终商户承诺整改，路面得以彻底清理。

真武南路幸福家园小区一楼底商经营核桃手串加工，为图方便，该商户长期在门口台阶和人行道冲洗核桃，青皮汁液与油脂混合附着地面，形成长达数米的油腻区域，不仅影响环境卫生，更对居民出行安全构成威胁，尤其是老人孩子很容易滑倒。周边居民多次反映无果后，向社区求助。

真武南路社区接诉后，网格员与民警迅速赶到现场，联合物业对路面进行初步清理，保障通行安全。随后，网格员组织现场调解，向商户详细阐释民法典第288条关于相邻关系的规定，以及第1165条过错侵权责任条款，明确商户行为已侵害他人权益，需承担相应法律责任。

经沟通，商户逐渐意识到自身问题，当场承诺今后停止户外清洗作业，转为室内规范操作，同时写下承诺书，并对污染路面进行彻底清洁。真武南路社区相关负责人表示，此次调解体现了法治思维在基层治理中的重要作用，也增强了居民和商户的公德意识。

油烟机困扰居民 社区调解换位置

本报讯（记者 韩睿）一餐饮店油烟机排放口正对居民楼，住户们饱受油烟熏呛困扰。8月26日，网格员接诉后迅速介入，经劝导，餐饮店很快完成排风口改造。

当天中午，家住迎新北巷办事处宿舍楼的居民杜师傅向网格员朱锦萍反映，楼下新开的餐饮商户油烟排放口正对该居民楼，每逢用

直灌居民家，导致附近住户们无法开窗，生活受到影响。众人多次与商户协商均未成功，于是寻求社区帮忙。

接到投诉后，网格员立即赴现场勘查，确认该店油烟排放口设置不合理，随后与餐饮店主展开沟通。她从“邻里情”“经商理”“环保法”等不同层面耐心协调：一方面强调良好邻里关系对商铺长期经营的

重要性，一方面明确商户应承担的社会责任，同时指出排放口设置违反环保相关规定，需依法整改。在网格员的耐心劝导下，店主认识到问题的严重性，当场承诺整改。当天傍晚，餐饮店聘请专业施工队完成油烟排放口改造工程，将排风口调整至远离居民区的合理位置。网格员第一时间在群内向居民反馈整改结果，大家点赞感谢。

网格网事